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INTERVENCIÓN DEL PRESIDENTE DEL GOBIERNO, PEDRO SÁNCHEZ 

 

Buenos días, o buenas tardes ya porque son las 14:30. 

Gracias a los medios de comunicación por atender esta comparecencia. Y quiero dar 

la bienvenida a la delegación griega y, por supuesto, también al primer ministro 

Kyriákos Mitsotákis. 

Querido Kyriákos, gracias por tu visita y creo que además con esta visita lo que 

estamos haciendo es poner en valor la excelente relación bilateral que mantenemos 

el Gobierno griego y el Gobierno de España. En un momento, por cierto, en el que 

nuestra voz conjunta debe sonar con más fuerza si cabe en el seno de la Unión 

Europea. 

Antes lo ha compartido el primer ministro griego, pero hace unos años, en un contexto 

diferente, el de la crisis del euro, no eran pocos los que se referían a España y a 

Grecia como los enfermos de Europa, y hoy nuestros países son un referente y motor 

de progreso y de dinamismo económico dentro de la Unión Europea y dentro de la 

zona euro. Bueno, esta es la fuerza del sur, del Mediterráneo. 

Y permítame además comenzar precisamente hablando del sur, porque el pasado 

viernes se logró un acuerdo muy importante dentro del seno de la Unión Europea 

respecto a ese acuerdo comercial entre Europa y el Mercosur. 

Mientras otros levantan muros o se ensimisman en sus economías, creo que el 

acuerdo de la Unión Europea y el Mercosur abre un camino de creación de un área 

de libre comercio que va a ser sin duda alguna la más grande del mundo y, por tanto, 

la que nos va a garantizar una mayor cooperación, una mayor confianza, una mayor 

prosperidad conjunta con una región muy importante para los intereses europeos 

como es la latinoamericana y la caribeña. 

Será un acuerdo clave en términos económicos con un ahorro estimado, según los 

estudios, de más de 4.000 millones de euros anuales en aranceles para nuestras 

empresas, y esencial bajo el actual prisma geopolítico, reivindicando un orden 

internacional basado en reglas, en normas y en predictibilidad que permitan, lo que he 

dicho antes, construir una prosperidad compartida. 

No cabe duda de que España y Grecia compartimos valores e intereses y como decía 

anteriormente, también compartimos unos buenos datos económicos. Tras una 

década marcada por la crisis financiera, hoy España lidera el crecimiento entre las 

grandes economías de la OCDE. Grecia ha pasado de sufrir la crisis del euro a ser 

quien presida el Eurogrupo contando con el apoyo de España, y quiero, por tanto, 
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reconocer esos buenos datos económicos, Kyriákos, y también el liderazgo de Grecia 

en ese importante grupo de ministros de Economía como es el Eurogrupo. 

Las previsiones de crecimiento económico de la propia Comisión reflejan este cambio 

de paradigma. Un 2,9% en el año 2025, un 2,3% para este año en el caso de España. 

Un 2,2% y 2,1% en el caso de Grecia, frente al 1,4% en ambos años para la media 

europea. 

Es decir, Grecia y España estamos creciendo el doble que nuestra Unión y lo hacemos 

manteniendo una política fiscal responsable, reduciendo nuestra deuda pública y, por 

tanto, ya nadie habla de la prima de riesgo de Grecia o de España. Y si lo hacen, 

precisamente es en sentido contrario, es decir, para bien. 

Somos un ejemplo de buena gestión, de aprovechamiento eficaz y eficiente de esos 

vientos keynesianos que nos aportan los fondos Next Generation que están haciendo 

en el caso de España, crecer el crecimiento potencial de nuestra economía. 

Nuestra colaboración es clave también para ese dinamismo y para el progreso que se 

pueda extender al resto del continente para que Europa, en definitiva, avance. Creo 

que es muy importante el que se sepa que tanto Grecia como España, España y 

Grecia hemos defendido la necesidad de que haya bienes públicos europeos, como 

por ejemplo la seguridad, pero también la innovación, la descarbonización, la cohesión 

social, la cohesión territorial, o también que mantengamos eso que se llama la 

autonomía estratégica en políticas tan fundamentales como la política agrícola 

Común, la PAC. 

Por eso desde España siempre hemos apostado decididamente por ese 2% de 

porcentaje en el marco financiero plurianual del año 2028 al año 2034. En definitiva, 

el presupuesto comunitario. 

Paso también a hablar sobre la situación del Mediterráneo la migración y el cambio 

climático.  

Como saben, en esta reunión también hemos abordado las oportunidades que se 

abren en relación con la posible paz en Ucrania. Ambos países estamos plenamente 

comprometidos en nuestro apoyo al pueblo ucraniano, pero también como hemos 

reiterado en muchas ocasiones con una visión 360 grados, cuando hablamos de la 

seguridad.  

El Nuevo Pacto por el Mediterráneo lo que busca es eso, es fortalecer el compromiso, 

las relaciones con nuestros socios de la vecindad sur desde Egipto hasta Marruecos, 

pasando en el caso de España por Mauritania y Senegal. 
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Y ambos países tenemos un enorme interés en contribuir a la estabilidad, a la 

prosperidad y a la paz en Oriente Medio, impulsando la solución de los dos Estados 

cuando hablamos de la situación entre Israel y la situación, la catástrofe de Gaza, pero 

también lógicamente mirando a Siria o mirando también, como no puede ser de otra 

manera, la situación que se está atravesando en Irán. 

Sobre la migración, que es otro de los retos compartidos como frontera sur europea, 

hemos reclamado un mecanismo de solidaridad europeo plenamente funcional en 

apoyo a los países que estamos en primera línea migratoria, como son el caso de 

España y Grecia, porque esa responsabilidad y esa solidaridad deben ir de la mano. 

Y por eso defendemos un modelo migratorio legal, humano, ordenado, un modelo 

sostenido en el Pacto de Migración y Asilo, que fue aprobado precisamente bajo la 

presidencia española de la Unión Europea. 

Un punto que, sin duda alguna, es muy relevante para las sociedades del 

Mediterráneo son las políticas de adaptación y de mitigación al cambio climático.  

España, desgraciadamente, ha sufrido y está sufriendo danas con unos efectos 

devastadores. También este pasado verano hemos sufrido incendios cada vez más 

extremos. Lo hemos visto recientemente, y en este sentido he agradecido al primer 

ministro el apoyo de los bomberos griegos que tuve ocasión, además, de poder recibir 

en León durante este pasado verano y los incendios que sufrimos. Quiero que sepas, 

primer ministro, Kyriákos, la profesionalidad extraordinaria y reconocida también por 

los servicios de emergencias españoles cuando tuvimos ocasión de trabajar codo con 

codo con sus homólogos griegos. 

Pero, en todo caso, la adaptación climática no es una opción política, es una 

necesidad y también debe contar y ser parte del debate sobre las nuevas necesidades 

presupuestarias de la Unión Europea. 

Finalmente, una de las cuestiones que ambos Gobiernos y ambos primeros ministros 

hemos sido, en fin, muy vocales, muy persistentes en el debate y en la propuesta es 

hablar de la democracia, hablar del respeto al derecho internacional y hablar también 

de las redes sociales. 

Y en ese sentido creo que es muy importante ese escudo europeo de la democracia 

para lograr una transparencia plena de las plataformas digitales, la defensa de la 

soberanía digital europea, con especial protección, como me consta que el primer 

ministro griego y también el Gobierno de España, con ese proyecto de ley que está 

en tramitación parlamentaria, pues otorgamos a la protección de nuestros menores, 

ya sea la infancia o la adolescencia, en relación con los contenidos a los que acceden 

en las redes sociales y en las plataformas digitales. 
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Así que muchas gracias a la delegación griega por hacer el esfuerzo de venir a 

visitarnos aquí, a España, a Madrid. Y muchas gracias también Kyriákos por tu visita. 

Yo creo que desde el Mediterráneo Europa gana impulso, estabilidad, futuro y por qué 

no decirlo, en este contexto tan difícil como el que estamos, algo de esperanza. Y yo 

creo que esto también es muy relevante para nuestras sociedades,  

Nada más, y tuya es la palabra Kyriákos. 

 

P.- (Ioannis Kantelis, Skai TV) Hola, buenas tardes. Una pregunta para los dos 

primeros ministros. Ayer el presidente Trump declaró que Groenlandia, de una 

manera u otra, pasará a ser parte de los Estados Unidos. ¿Cuán preparada está 

la Unión Europea para defender un espacio europeo? Y ¿Cómo puede 

protegerse la Unión Europea de las distintas amenazas? 

Presidente.- Muchas gracias por su pregunta, y un poco la línea que el primer ministro 

Mitsotákis ha expresado, simplemente complementarla con que, en efecto, la semana 

pasada diferentes países de la Unión Europea publicamos un comunicado conjunto 

en el que hablábamos de la voluntad de Europa de si Estados Unidos, la 

administración estadounidense, tiene una preocupación en la seguridad del Ártico, 

cómo desde el punto de vista europeo y desde el punto de vista de la Alianza Atlántica 

podemos proveer esa mayor seguridad para garantizar la seguridad en el Ártico, en la 

línea que ha dicho el primer ministro griego. 

Yo creo que lo fundamental como gobiernos atlantistas que somos es ser conscientes 

de que la seguridad colectiva no es una contradicción con la seguridad de uno de los 

países, en este caso de Estados Unidos, y por tanto creo que tenemos todos que 

contribuir a esa seguridad colectiva, al igual que ha dicho el primer ministro Mitsotákis.  

P.- (Carlos Cué, El País) Muchas gracias. Para los dos, en la línea del compañero 

griego les quería preguntar más en general. ¿Se está convirtiendo Trump en una 

amenaza real para Europa con todas las presiones que está lanzando, no solo 

sobre Groenlandia? ¿Ha acertado la política europea en este año? Hay gente 

que está diciendo que el intento de apaciguamiento de Trump un año después 

no ha funcionado ¿Está funcionando lo que los líderes europeos están haciendo 

frente a las amenazas de Trump? y ¿Por qué en el caso español también, 

supongo que también en el griego, por qué sigue subiendo la ultraderecha en 

toda Europa, a pesar de ese apoyo tan fuerte que está teniendo con Trump? Hoy 

veíamos encuestas en España que indican eso.  

Y sobre el asunto de Venezuela, le quería preguntar sobre todo al presidente 

español. Hoy vemos más presos políticos liberados ¿Qué habló con Delcy 
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Rodríguez el viernes? ¿Está mediando España? ¿Va a hablar con Trump 

precisamente por este tema de Venezuela? ¿Y qué papel está jugando el 

expresidente Zapatero? Y un detalle concreto ¿Si al Gobierno le parece bien que 

Repsol se ponga a disposición de la Casa Blanca y si eso es compatible con el 

rechazo tajante del Gobierno español a la intervención de Trump en Venezuela? 

Presidente.- Muchísimas gracias Carlos por sus preguntas. Respecto a la relación 

con la administración estadounidense. Nosotros hemos manifestado siempre desde 

el Gobierno de España, que esta es una administración proatlantista.  

Creo que, además, no solamente de palabras, sino con hechos, hemos demostrado, 

estamos demostrando que contribuimos a la seguridad colectiva. Tenemos más de 

2000 efectivos, más de 2000 tropas desplegadas en el frente este de Europa como 

consecuencia de esa amenaza a la seguridad colectiva, también al proyecto europeo 

que representa el neo imperialismo de Putin. 

Y hace una semana, un día como hoy de hace siete días, tuvimos una reunión muy 

importante en París de la coalición de voluntarios, precisamente para construir esas 

garantías de seguridad que nos permitan, no solamente lograr la paz, y, por tanto, el 

fin de la guerra, sino consolidarla de manera permanente y también justa para los 

intereses de Ucrania, que es el país invadido desde hace cuatro años por parte de la 

Rusia de Putin. 

Por tanto, desde ese punto de vista, somos un gobierno proatlantista que defendemos 

la vigencia y el vigor de la Alianza Atlántica, pero que en esa relación proatlantista 

desde luego, no se admiten, digamos, desigualdades. 

Creo que es importante trabajar conjuntamente desde el respeto y sobre todo teniendo 

en cuenta la comunión de valores, de principios que han caracterizado a todos los 

países que podemos llamarnos occidentales. Estamos hablando de la democracia, 

estamos hablando del derecho internacional, estamos hablando de la resolución 

pacífica de conflictos a través de la diplomacia, estamos hablando del fortalecimiento 

de todo aquello que nos permite responder de manera conjunta a desafíos conjuntos 

globales, ya sea en este caso la anexión unilateral o el intento de anexión unilateral 

por parte de Putin, de Ucrania o de buena parte de Ucrania, o cualquier otra cuestión 

que tenga que ver con la violación del derecho internacional. 

Por tanto, lo he dicho en muchas ocasiones, ser proatlantista, como es el Gobierno de 

España no significa vasallaje, significa el tener una relación de igual a igual entre dos 

proyectos políticos, el de Estados Unidos y también el de la Unión Europea, en el que, 

pese a las diferencias, hay muchas más cosas que nos unen de las que nos separan. 

En segundo lugar, sobre sobre Venezuela, efectivamente tuve ocasión de poder 

hablar con la presidenta temporal, Delcy Rodríguez, también hablé con el líder de la 
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oposición, Edmundo González, que saben que vive en España, que tiene estatus de 

refugiado en nuestro país, como otros muchos líderes de la oposición en Venezuela. 

Y lo que le trasladé a la presidenta temporal de Venezuela es la necesidad de 

continuar liberando presos políticos y también en las interlocuciones que en mi caso 

no, pero sí que ha tenido el ministro de Asuntos Exteriores que nos acompaña, José 

Manuel Albares, con la administración estadounidense, también nos hemos mostrado 

dispuestos a trabajar conjuntamente con ellos, también con la presidenta temporal de 

Venezuela y también con la oposición venezolana para abrir el paso a una transición 

que tiene que ser pacífica, que tiene que ser inclusiva, es decir, tienen que estar todos 

los elementos que representan a la sociedad venezolana incorporados en esa 

transición hacia una democracia y hacia unas elecciones libres. 

Porque, al fin y al cabo, el futuro de Venezuela, si tiene que decidirlo alguien, son los 

propios venezolanos y el resto de países lo que tenemos que hacer es contribuir a que 

se produzca esa transición, unas elecciones libres, transparentes, limpias y un 

gobierno plenamente legítimo. 

Y en ese sentido, pues, como han hecho otros muchos, yo también tengo que 

reconocer el trabajo que está haciendo el expresidente Zapatero precisamente para 

la liberación de presos políticos. Creo que su buen hacer, junto con otros actores 

políticos y también países, que se han reconocido por parte en este caso de la 

administración venezolana, están haciendo posible que, en efecto, podamos ir viendo 

cómo se liberan a presos políticos en Venezuela. 

Desde luego, las personas que teníamos retenidas desde hace tiempo en Venezuela 

con nacionalidad española, afortunadamente, querido ministro, pues hemos logrado 

su liberación y su vuelta a casa con sus familias, tal y como nos comprometimos 

precisamente hace escasas semanas con ellos en poder materializarlo.  

Y respecto a las encuestas y respecto al auge de la ultraderecha, cuando sean las 

elecciones veremos efectivamente quién deciden los españoles que continúe 

liderando el país o que se haga cargo del país. Lo que sí que quiero trasladar es que 

la convicción del Gobierno de España es que la defensa del multilateralismo, la 

defensa de un europeísmo reforzado, donde compartimos soberanía frente a 

soluciones nacionalistas absolutamente obsoletas que nada nos van a permitir 

responder con mayor eficacia a los desafíos que tiene nuestra sociedad, ya sea la 

desigualdad, ya sea la inseguridad, ya sea el neoimperialismo de terceros países 

como es el caso de Rusia, al final son mayoritarias en nuestra sociedad. Y estoy 

convencido, estoy persuadido de que cuando eso ocurra en el año 2027 volveremos 

a ver una respuesta contundente en favor de Europa por parte de la sociedad 

española. 
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P.- (Georgia Skintzi, ERT TV) Señor Primer ministro de España y de Grecia, en 

un periodo de tensiones geopolíticas internacionales muy importantes, 

presiones migratorias, incertidumbre en la economía europea ¿Habéis hablado 

hoy sobre algunas iniciativas conjuntas que podrían fomentar para que los 

países del sur de Europa, para que tengan una voz más fuerte y más importante 

en la Unión Europea? ¿Hacia qué dirección os vais a mover en los próximos 

tiempos? 

Presidente.- Yo añadiría a lo que ha dicho el primer ministro griego, que ya lo venimos 

haciendo desde hace tiempo, y creo que el apoyo que España ha brindado también a 

que la Presidencia del Eurogrupo sea liderada por el ministro de Finanzas griego 

también es una prueba de que, efectivamente, el sur, el Mediterráneo, tiene que contar 

y que cuenta de hecho en el diseño de esas políticas europeas. 

Pero hablamos de migración. Hemos tenido una visión compartida sobre cuál debía 

ser esa dualidad entre la responsabilidad y la solidaridad dentro del pacto migratorio. 

Hablamos también de política de vivienda. Tanto su gobierno como el Gobierno de 

España estamos comprometidos en dar una respuesta no solamente nacional, sino 

con recursos europeos a una emergencia que vive la clase media y trabajadora de 

nuestros países y también particularmente los jóvenes. 

Y cuando hablamos también del debate sobre el marco financiero plurianual, lo ha 

dicho antes el primer ministro Mitsotákis, yo comparto el que políticas como la 

cohesión, políticas como la PAC, son políticas hoy más imprescindibles que nunca si 

queremos salvaguardar el proyecto europeo. Hablamos mucho de rearme. Hablamos 

mucho de la necesidad de aumentar nuestro presupuesto en defensa, pero eso se 

tiene que hacer compatible también con seguir trabajando precisamente por reducir 

las desigualdades en nuestras sociedades, por garantizar una mayor cohesión 

territorial y también por ganar, como ha dicho antes el primer ministro, autonomía 

estratégica. 

Y qué mejor autonomía estratégica que contar con una PAC que garantice la 

soberanía alimentaria en Europa, que, por cierto, esa soberanía, también el primer 

ministro Mitsotákis y yo mismo hemos estado trabajando conjuntamente, al hablar de 

la autonomía energética siempre hemos defendido la necesidad de reformar el 

mercado energético y eléctrico en el continente europeo. Y siempre hemos defendido 

también la necesidad de una cierta intervención pública para garantizar unos precios 

de la electricidad lo suficientemente asumibles, no solamente para los hogares, sino 

también para las empresas y la industria griega, española y europea. 

Por tanto, yo creo que hay muchísimo trabajo en el que en el que estamos realizando 

propuestas desde hace mucho tiempo y quizá donde tengamos que mejorar y ambos 

gobiernos coincidimos es en la cooperación bilateral, en el intercambio económico y 
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comercial entre España y Grecia. Y yo creo que ahí hay trabajo por hacer, y desde 

luego yo sí quiero manifestar la voluntad del Gobierno de España de contribuir a ello. 

Periodista.- (Juanma Romero, El Independiente) Hola ¿Qué tal? Buenas tardes 

a los dos primeros ministros. Quería preguntarle, presidente, sobre una 

cuestión que dejó pendiente mi compañero Carlos Cué de contestar que era 

sobre la posición sobre Repsol. No sé si (en) el vasallaje al que usted hacía 

referencia también se puede consignar al presidente de Repsol.  

Y luego tiene algunas preguntas en clave de política nacional. Una primera sobre 

financiación autonómica. Usted se reunió el pasado jueves con Oriol Junqueras, 

el viernes presentó la propuesta de financiación la vicepresidenta primera del 

Gobierno, pero el problema sigue estando en los votos porque todavía el 

Gobierno no tendría apoyos suficientes a esa propuesta ¿Quería preguntarle 

cómo va a sacar esta propuesta de financiación sin el apoyo de Junts, que de 

momento lo rechaza?  

Una propuesta, por cierto, a la que se ha mostrado contrario el presidente de 

Castilla-La Mancha de su partido, Emiliano García-Page, que incluso le pidió 

elecciones. También hoy hemos conocido el manifiesto del exministro Jordi 

Sevilla, en el que habla de un cambio de rumbo necesario para el Partido 

Socialista y le quería preguntar si cree que está fraguándose en el PSOE una 

alternativa a usted mismo. 

Y una última pregunta, que es sobre la propuesta que ha hecho de contención 

de los precios de los alquileres que ha presentado hoy, pero su socio de 

Gobierno Sumar, dice que le parece injusta e ineficaz ¿Qué le responde a la 

formación de Yolanda Díaz? Gracias. 

Presidente.- Muchísimas gracias, Juanma, por sus preguntas, Vamos a ver, respecto 

a lo que ha dicho antes Carlos, discúlpeme Carlos, por no haberle respondido. A ver, 

Repsol viene operando en Venezuela desde hace muchísimos años, incluso antes de 

que yo fuera presidente del Gobierno y, por tanto, lo que hay que hacer es manifestar 

nuestro máximo respeto a una empresa que obedece a unos criterios privados, 

absolutamente legítimos y por tanto, nosotros lo que hemos hecho siempre como 

gobierno, cuando ha habido situaciones críticas también, en un momento en el que, 

en efecto, se ponía en duda la operación o la presencia de Repsol en Venezuela, es 

defender los intereses de Repsol en todos los foros internacionales y ante todos los 

gobiernos que tuvieran esa duda. Por tanto, máximo respeto a lo que haga una 

compañía privada en un tercer país como es Venezuela.  

Lo que sí que creo que es importante es el que, de alguna manera, cuando hablamos 

de la necesidad de que España sea un actor de peso que intermedie y que propicie 
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ese necesario tránsito hacia unas elecciones libres y limpias en Venezuela, que 

devuelvan la legitimidad a su gobierno y, por tanto, tengamos una transición real y 

efectiva, inclusiva a la democracia en Venezuela, lo que es evidente es que 

necesitamos también esa presencia y esa cooperación económica. Por tanto, no 

vemos desde el punto de vista del Gobierno de España mal, al contrario, lo 

respetamos, lógicamente, pero lo apreciamos, esa presencia de empresas privadas 

en Venezuela, como en otros muchos países latinoamericanos. 

Segundo. Es que esto son varias preguntas en una. Segundo, sobre financiación 

autonómica. A ver, tengo aquí los datos. Este Gobierno ha dado a las comunidades 

autónomas más recursos que nunca. Estamos hablando de un 47% más de lo que dio 

la anterior administración a las comunidades autónomas. 

Este modelo lo que hace es garantizar una financiación que aumenta en 21.000 

millones de euros la financiación que ahora mismo tienen las comunidades 

autónomas. 21.000 millones de euros. Repito 21.000 millones de euros. 

¿De dónde sale esos recursos? Precisamente de la renuncia que hace la 

Administración General del Estado a financiar otras políticas públicas en manos de la 

Administración General del Estado. Y lo hacemos porque esos 21.000 millones de 

euros lo que queremos es que vayan a financiar y a robustecer las políticas públicas 

vinculadas con el estado del bienestar que están en manos de las Comunidades 

Autónomas: la sanidad, la dependencia, la educación, la vivienda, los servicios 

sociales. De eso estamos hablando. 

Por tanto, no hay mejor manera de unir a los españoles y españolas, vivan donde 

vivan, que reforzando aquello que les es común, que son los servicios públicos: la 

sanidad, la dependencia, la educación, las políticas de vivienda, en definitiva, todo 

aquello que cohesiona una sociedad. Por tanto, yo veo que 11 años después de 

caducado el modelo, este Gobierno lo que ha hecho ha sido poner encima de la mesa 

una solución que uno, respeta y salvaguarda la multilateralidad. Dos, no hay 

ganadores y perdedores porque todos ganan, todos ganan. Todas las comunidades 

ganan. Y tres, estamos en un momento económico en el que sí podemos garantizar 

esa financiación extra a las Comunidades Autónomas, porque España está creciendo 

de manera robusta y está aumentando, por tanto, su capacidad fiscal. 

Por eso, me gustaría hacer un llamamiento a todas las fuerzas políticas, singularmente 

aquellas que tienen presencia en gobiernos autonómicos para que dejen a un lado 

toda la disputa ideológica y partidista y piensen en sus ciudadanos. Piensen cómo 

podemos mejorar la financiación de los servicios públicos que se llevan en muchos 

casos más de un 60 o un 70% de los presupuestos de las comunidades autónomas. 

Y vamos a hacer un llamamiento a todas las fuerzas parlamentarias y espero que 

podamos sacar este sistema nuevo de financiación autonómica en este año. Y ya 
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saben que otra cosa no, pero sudar la camiseta y dialogar con las fuerzas 

parlamentarias para sacar cosas que inicialmente pueden parecer difíciles, bueno yo 

creo que este gobierno tiene una experiencia contrastada. 

Tres, a mí me llama mucho la atención porque somos una organización política, me 

pregunta usted como secretario general del Partido Socialista, profundamente 

democrática, y yo respeto todas las opiniones que se puedan tener por parte de los 

compañeros y compañeras. 

Finalmente, sobre vivienda, a ver, aquí hay un hecho, un hecho cierto que no es no 

es un número, es una fecha. Este año me parece que son más de 1,5, en concreto 

1,6 millones de hogares van a ver cómo se tiene que actualizar sus contratos de 

alquiler. Ese es el hecho. Ese es el dato. 

Dos. Es cierto que la Ley de Vivienda daría a las Comunidades Autónomas palancas 

para, de alguna manera, frenar el alza de la revisión de los precios del alquiler. Pero 

al igual que existen esas herramientas, es cierto también que hay gobiernos 

autonómicos que se niegan a aplicar esa Ley de Vivienda. 

Por tanto, ¿cuáles son las herramientas que tiene la Administración General del 

Estado, es decir, el Gobierno de España, para poder incentivar a los propietarios a no 

revisar al alza esos contratos de alquiler? El Gobierno de España ha puesto encima 

de la mesa una propuesta que es, o que son los incentivos fiscales, para incentivar a 

los propietarios a que no revisen al alza esos contratos de alquiler y permitan, por 

tanto, el que esos ciudadanos y ciudadanas a la hora de actualizar o renovar sus 

contratos de alquiler puedan continuar viviendo en esos pisos que son sus hogares, 

que son sus barrios. Esa es la propuesta que hacemos. 

Yo lo he dicho esta mañana, es un real decreto ley que vamos a aprobar en las 

próximas semanas y que vamos a trabajar con todos los socios del Gobierno y, 

evidentemente, lo vamos a trabajar también con el socio de nuestro gobierno, que 

pertenece también al gobierno de coalición. Pero lo importante es que tenemos una 

fecha, que se actualizan 1,6 millones de contratos vinculados con el alquiler y que, por 

tanto, necesitamos crear herramientas y políticas que nos permitan contener esa 

revisión al alza desmesurada en muchos casos que se puede producir en esos 

contratos de alquiler. 

Esta es la propuesta. Vamos a trabajarla durante los próximos días y semanas. Me 

consta que el ministerio de Vivienda y Agenda Urbana está en ello desde hace ya 

algunas fechas. Y yo tengo que decirle que pese al debate que evidentemente un 

gobierno de coalición puede tener y también con los grupos parlamentarios de un 

gobierno con minoría parlamentaria, estoy convencido de que los grupos 

parlamentarios aprobarán una medida que creo que es buena para la gente y sobre 
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todo, que no enfrenta a propietarios y a inquilinos, sino que precisamente lo que hace 

es unirlos en pos de un bien común, que es la estabilidad y la prosperidad y la 

certidumbre, en este caso de muchas familias, de muchos jóvenes que necesitan ver 

renovados, con una cierta capacidad de respuesta, esos contratos de alquiler. 

Y con esto quiero dar las gracias a los medios de comunicación y, sobre todo, pedir 

disculpas a la delegación griega, porque me he tenido que extender un poquito más 

de lo habitual en la respuesta a algunas de estas de estas preguntas. 

Nada más y muchas gracias. 

 

 (Transcripción editada por la Secretaría de Estado de Comunicación) 

(Intervención original en español) 

 

 


